

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2023年8月30日 星期三 癸卯年七月十五

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22426期 今日8版





44天项目签约落地,59天一期土地挂牌,定海一总投资5亿元的项目

拼出项目招引的"速度与激情"

□记者 陈颖丹 通讯员 康明军 林东南

定海工业园区粮油地块有一处 面积为8公顷的土地,北靠329国道, 南临大海,这几天正在加紧塘渣回

填、土地平整等工作。 这块"宝地"被宁波东方联信实 业发展有限公司相中, 拟投资5亿 元,其中一期计划投资3亿元,用地 面积4公顷,在此建设腰果等高端休 闲食品加工销售基地。不久的将来, 这里或将成为中国最大腰果进口-加工一销售综合产业基地。

"现在这块土地已经完成报批, 目前正在挂牌公示。正式'摘牌'后, 我们马上就会动工建设,争取一年半 到两年内建成投产。"宁波中瑞太丰 食品有限公司副总经理张瑜是该项 目的负责人之一,她昨天在电话里告 诉记者,经初步测算,一期项目达产 后,实现总产值预计5亿元;二期项目 达产后,年总产值将突破10亿元。

张瑜憧憬着企业美好的前景

然而两个多月前,她还在为土地的 事儿发愁。

"太丰食品"是宁波的一个老字 号品牌,近几年谋求转型升级,全面 进入电商领域, 在牛肉干等休闲食 品新赛道上风生水起, 去年销售额 5000多万元,今年销售额更是猛增, 目前已突破1.2亿元,预计全年销售 将达2亿元。

为进一步扩大产能,公司决定 上马一个休闲食品加工项目, 计划 建设腰果等高端休闲食品加工基 地, 主要开展生腰果脱壳加工和牛 肉干一体化生产, 但土地问题却成 了最大的瓶颈。

"宁波现在的工业用地很少,即 使能拿到价格也不低,所以我们就 把目光投向了周边地区。"张瑜 说,就在他们到处找地时,定海区 经信局通过引荐人,主动打来了邀

6月20日一早,"太丰食品"和项 目投资方宁波东方联信实业发展有 限公司总经理一行走进定海区经信 局,而对而"相亲",相互了解彼此的

"根据我区产业革新'145'计

和园区联动的初步研判,判断这个项 目是否符合我们的产业导向,以实现 精准对接、精准落地。"当时打电话的 定海区经信局总经济师贾洋洋回忆。 这就好比相亲中的"主动出击",需要 向对方展现自身优势、体现核心价 值,还需要精准了解对方诉求。

在对方交流中,贾洋洋注意到, 企业方最关切的是物流成本问题, 他立即跟进给出建议。"你们从拿到 地到建好厂房,起码还需要两年左 右,而现在甬舟铁路、高速复线已经 在加快建设了,我们短期克服一下 未来一定是可期的。"贾洋洋现场给 出其他方案,比如在宁波建一个物 流中心, 把在舟山生产的产品先通 过海运的方式运出去, 到那边再集 中发货 ……

一番交流, 彻底让企业方下定 了投资的决心,张瑜对此也钦佩不 已:"贾总和他的团队都非常专业, 提的解决方案都是切实可行的,而 且会把优劣势直接摆在桌面上跟 我们说清楚,主打就是真诚、务实。

双方交谈甚欢一拍即合,直接

到定海工业园区舟山粮食产业园看 相关地块。

"土地是招引项目的'硬核'保 障。因为当时大家已经初步达成了共 识,而且看他们拿地的心情比较迫 切,我想着去现场看、聊,效果会更 好。"贾洋洋说,投资方一行人去看 了之后非常满意,原本只想拿4公顷 的,但看完之后爱不释手,"他们老 总说一期用地先拿4公顷,希望我们 把另外一半的土地也给他们留着, 将来做二期。我们目前也同意先预留

6月20日第一次见面接洽,10天 后就达成了项目落地意向,44天后 项目正式签约,8月18日一期土地挂 牌……见证这一过程的张瑜坦言, 59天就土地挂牌,这么快的速度真 的从来没碰到过,真的见识了舟山 在项目招引上的"速度与激情"。

下月8日就能'摘牌',正式拿 到土地,目前企业方正在加快施工图 纸设计。"定海工业园区管委会副主 任徐捷说,届时他们将根据企业的方 案, 提前谋划项目审批流程, "我们会 提前介入、全程参与,全力为入驻企 业提供优质高效的服务保障。

以高质量对台工作 促进舟台融合发展

□记者 陈逸麟 通讯员 陈徐艳

本报讯 记者昨日从全市对 台工作会议上获悉, 今年我市 将深入贯彻新时代党解决台湾 问题的总体方略, 进一步加强 党对对台工作的领导, 围绕抓 好"三大建设"、培育"四项品 牌",打造"五讲队伍",在新征 程中为服务中央对台工作大局 和舟山现代海洋城市建设作出 更大贡献。

今年是全面贯彻党的二十 大精神的开局之年, 浙江将举 办杭州亚运会、亚残运会,做好 各项对台工作意义重大。我市 将持续发挥特色优势拓展对台 工作阵地,推进两岸交流点建 设,新挂牌2个市级示范点,新 培育1个省级交流基地;高质量 组织"海相边 心相印"两岸人 文交流活动,举办两岸大学生 影像文化节,加深两岸青年心 灵契合;深化"台商走进自贸

区"行动,招引石化、海洋电子 大健康、海上运动等契合我市产 业结构的台企来舟布局; 启动 "两岸文创助乡村"行动,组建两 岸高水平文创团队,建设舟山两 岸乡村文创中心,助力"小岛你 好"海岛共富行动;进一步落实 各类政策待遇,解决实际困难, 吸引更多台商、台胞、台籍高端 人才来舟创业圆梦。

据了解,过去的一年,我市 对台工作卓有成效。全国首家 去台老兵史料陈列馆开馆,首 批2个两岸交流示范点建成,其 中"三毛文化村"纳入首批省级 交流基地培育;举办了历年来 层级最高的舟台石化产业线上 峰会,全年新增台资企业10家, 浙台(普陀)经贸合作区口岸永 久开放获国务院批复; 舟台基 层佛教交流全面恢复,组织台 胞及两岸青年等各类交流活动 11项,全年共有325人次台胞台 商来舟参访。

天津舟山商会在津成立

同步举行招商推介会

□记者 李维君 通讯员 王国富

本报讯 8月27日, 天津舟山 商会在天津成立。这是继北京、上 海、深圳、杭州、宁波后,舟山企业 家组建创办的第6家异地商会。

成立大会上,首批近百位在 津创业的舟山企业家加盟商 会。天津舟山商会与农业银行 天津市分行签订了战略合作协 议, 天津滨海德商村镇银行对 天津舟山商会授信人民币5亿 元。舟山市公安局与天津市公 安局南开分局联合设立了天津 舟山商会警务联络室,成为舟 山异地商会里的第一家警务联 络室。

据了解. 多年来, 在津舟山 企业家在宣传推介家乡、助力 我市招商引资等方面作出了积 极贡献。"天津舟山商会的成 立,将有力促进在津舟商抱团 发展,推动津舟两地经济、文化 等领域融合发展。"当选为首任 会长的圣科瑞(天津)科技有限 公司总经理缪圣凯表示,将努 力为在津舟商搭好服务平台,

实现更多资源、信息共享,发挥 好商会作为企业与政府之间的 桥梁纽带作用。

天津舟山商会成立当天,还 举行了浙江舟山群岛新区招商 推介会,中国农垦集团、天津泰 达集团、美亚聚氨醋制品(天津) 有限公司等京津冀百余家企业参 会。舟山市投促中心、高新区技术 产业园区、舟山市港航和口岸管 理局、舟山国家沅洋渔业基地等 单位相关负责人,向与会乡贤、企

业家代表介绍了相关情况,诚邀

企业家来舟山投资兴业。

"舟山海洋海岛旅游资源很 丰富、很有特色。"天津宁波商 会会长、天津甬商投资公司董 事长戎鹏举对"小岛你好"海岛 共富行动推出的葫芦岛表示了 浓厚兴趣, 计划在岛上投资禅 修文化中心项目,将于近期赴 舟山实地考察。深蓝现代食品 有限公司总经理贾树猛表示, 舟山的投资营商环境令人印象 深刻,下一步,企业打算在舟山 设立办事机构并推动相关产业 项目落地。

浙江省非物质文化遗产馆昨天开馆

舟山"绿眉毛"海船成1号打卡点

本报讯"终于迎来了开馆的日 子!舟山'绿眉毛'驶进省非遗馆,还 是馆方精心设计的1号打卡点,我感 到很自豪!"昨天,岑家木船第四代 掌门人、国家非遗代表性传承人、浙 江岑家木船文化发展有限公司董事 长岑国和在电话另一端激动地说, 能在杭州亚运会开幕前完美亮相, 一个很好的宣传契机。

昨天下午2时,位于杭州之江文 化中心的浙江省非物质文化遗产馆 正式开馆。颇具舟山文化代表性的 "东海渔汛"——"绿眉毛"海船在该 馆1楼的基本陈列区"C位"亮相。据 岑国和介绍,这艘船长22米、宽5.5 米、高13.5米,以国家级非遗项目"舟 山传统木船制造技艺"定制打造。船 的左舷放了一张渔网以及一些捕鱼 工具,体现了浓浓的舟山元素。

据了解,浙江省非遗馆创下了 很多第一,全国首座大型区域综合 性非物质文化遗产馆、全国首家智 慧化的非遗馆、全国硬件设施第一 的非遗馆……省非遗馆在展品的选 择上慎之又慎,精心设计了10大网 红打卡点。那么舟山"绿眉毛"海船 是如何在1022件(套)展品中脱颖而 出,成为馆内1号打卡点?

早在2020年初, 岑国和就接到 激请,为省非溃馆新馆打诰一艘具



有代表性、展示性的实船。他经过反 复考量、翻阅古籍,参照宋代"绿眉 毛"船的制造标准,设计了该船。"这 既是舟山传统木船制造技艺的实物 展品, 也是浙江海洋文化生活的展 示空间。船体贯通展馆一、二层,观 众可以在不同的高度楼层,从各个

角度与这条船来个同框, 也可以登 船体验。"岑国和介绍道。

"原来绿眉毛的船底是圆圆平 ""能这么仔细地看非遗技艺 打造的木船太难得了!"开馆首日, 不少观众慕名前来打卡,一览这艘 仿古木船的精妙构造, 感受舟山海 洋渔业文化的生生不息。"非遗传承 是我的工作,也是我的生活。3年多 的努力,终于完整还原了传统'绿眉 毛'海船的47道制作工艺,这艘船采 用梢木打造,可存放百年,更好地把 舟山古船文化和制作工艺传承下 去。"岑国和说。

5.7万吨内贸干散货船"新一海20"轮交付

舟山交投集团自有船队规模突破百万吨

目前全市船舶运力保有量突破880万载重吨,居全省第二

□记者 戎浩

本报讯 8月28日, 舟山交投集 团所属浙江新一海海运公司的5.7 万吨内贸干散货船舶"新一海20"轮 在江苏海通船厂交付,新一海海运 公司已投运的总运力达26艘、101.7 万吨,航运运力突破百万吨,提前完 成了市委市政府下达的"培育百万 吨级航运龙头企业"的奋斗目标。据 了解,随着"新一海20"轮交付,舟山 交投集团自有船队规模也突破百万 吨,位居全省前列。

此次交付的"新一海20"轮船长 197米、宽34.2米、型深17.4米,载重 吨达5.7万吨,是新一海海运公司同 系列船舶中交付的第二艘, 也是目 前企业建造最大的内贸干散货船 型,主要运营北方及长江航线。为 积极响应国家"双碳"战略,该船型 还提前布局岸电改造系统,成功上 线公司自主开发的船岸数字化管 融合发展。

理平台,推动绿色航运、智能航运 "接下来我们还要加快绿色化 大型化船舶的建造速度,在'十四

五'规划期末实现'运力规模超150 万吨、营业收入超15亿元、净利润超 1.5亿元、总资产超45亿元、净资产 超15亿元'的目标。"新一海海运公 司董事长张辉说。 今年以来,舟山交投集团围绕

"规模化、多元化、国际化、资本 化"的四化原则,加快建设8.5万 吨、6.36万吨国际散货船和5.7万 吨内贸散货船等主力船型,完成2 艘老旧船舶处置,推进化学品船购 置和化学品运力资质申请工作,全 力打造大型、低碳、高质量的现代化

记者从市港航和口岸管理局了 解到,近年来,我市着力提升港口和 物流基础设施,优化服务质量,持续 推进绿色数字技术应用, 加强航运 人才培养和创新发展,努力为航运 企业打造更有利的营商环境。目前, 全市船舶运力保有量突破880万载 重吨,居浙江省第二位,约占全国沿 海船舶运力总规模的9%。其中,油 船运力占全国沿海六分之一, 化学 品船运力占三分之一,油化船运力 规模全国第一

我市新增6家省级乡村博物馆

□记者 何菁 通讯员 曾燕

本报讯 近日,省文物局公布 了2023年浙江省第二批共140家 乡村博物馆名单,我市新增6家, 分别为定海区朱缀绒先进事迹陈 列馆、定海区金塘解放史陈列馆、 定海区木偶戏展陈馆、普陀区展 茅五匠馆、岱山县厉氏陈列馆、岱 山县青黑革命史陈列馆。至此,我 市已拥有24家省级乡村博物馆。

○ 太平洋保股

CPIC

据了解,乡村博物馆建设是 省政府民生实事项目之一。2021 年,浙江省启动乡村博物馆建 设,我市各地依托丰富的历史 文化和旅游资源, 积极开展村 史馆、纪念馆、艺术馆等乡村博 物馆建设。根据我市最新的相 关实施意见,我市将加快乡村 博物馆创建提升,每个乡镇(街 道)至少拥有1家以上乡村博物 馆,打造星级乡村博物馆5家

